



# 7-ая томская губконференция РКП.

## К усилению смычки с крестьянством.

(Прения по докладу сиббюро).

Прения по докладу сиббюро проходили под знаком усиления смычки с крестьянством. Практически делегаты указывали на необходимость усиления кооперации в деревне, борьбы с кулачеством, объединения батрачества и усиления партийных аппаратов в деревне.

Т. Бутолин. В 22 году смычка с крестьянами осуществлялась, отношение крестьян к партии и советской власти хорошее, но деятельность хозяйств и кооперации в деревне слаба. Необходимо установить шефство над деревней, не только на деревенские ячейки, но и вообще на деревню; нужно бросить туда хороших работников.

Т. Зобков (губ. инструктор). Обсудив угольные работы, я интересуюсь вопросом хозяйственного строительства коммунистов, я видел, что это обстоит не так, как хотелось бы. Ростом встречается среди горнорабочих — дезорганизаторов. Среди деревенских коммунистов в большинстве случаев наблюдается явление обратное. Там, наоборот, приближается к 80% наблюдается дезорганизация коммунистического крестьянина. Велю непрерывную борьбу с бандами, выполняю ряд неоплачиваемых работ в порядке дисциплины, коммунисты приходят почти в полном обнищании, и в связи с этим ячейки начинают говорить об организации хозяйственных коммун.

Т. Акудов (Ан.-Судженка). До сих пор порядок переброски партработников у нас не налажен; имеют место случаи отказа от поездки в другое место по предложению связи с хозяйством. Отношение к работе в другом месте под предлогом качества учета работников также нужно сказать, что здесь положение не удовлетворительно. До сих пор эта часть работы у нас не налажена. В отношении кооперации дело также не совсем налажено. Городские государственные организации производят в уезд и, главным образом, туда, где имеются кооперативы, вследствие чего возникает конкуренция, которую нужно уничтожить.

Необходимо принять меры к улучшению наших аппаратов.

В отношении ликвидации политнеграмотности нужно сказать, что постоянно выезжаю XI съезд партии не выполняю.

Что касается работы в РКП, то хотя тов. Лавочкин и говорит, что мы живем в ямы в ладах, но из самого дела на ша матер. помощь РКП незначительна. Подвербо мы об этом говорили в ваших докладах с мест.

Т. Пузакев (2-ой гор. район). Я хочу остановиться на словах Лавочкина относительно того, что время кампании прошло. Правда, нам нужно углубляться, но недостаток времени не позволяет этого сделать. На обрешетке между инстинктов хозяйством нужно обратить внимание. Нужно также обратить внимание на существующую значительную разницу в оплате труда, что вредно отражается на настроении крестьян и рабочих. Необходимо несколько уравнивать оплату труда.

Т. Лубянский. Я хочу сказать о ликвидации политнеграмотности на местах. Говорили мы об этом много. Из практики мы знаем, что необходимо разбить коммунистическую массу на три группы для успешной ликвидации политнеграмотности. Первой, более сознательной и грамотной, предложить в срочном порядке ликвидировать политнеграмотность. Вторую, менее сознательную и малограмотную, оставить на вторую очередь, третью же, неграмотных и стариков, вовсе оставить пока в покое.

Т. Меркулов (Гурьевский завод). Я скажу несколько слов о Новостройке. Там есть много недостатков, особенно на Гурьевском заводе. Из-за слабого подвеса угля Гурьевский завод несколько

раз останавливался на цьому модели, а т. к. Гурьевский завод является центром снабжения рабочих, то внимание на него должно быть обращено сугубо. До сих пор этого не наблюдалось. В пример можно взять хотя бы культуру-просветительную работу, которая находится в состоянии застоя.

Т. Егоров (С.Е.Р.Е.П.). В настоящее время в деревне замечается такое явление. В связи с ВЭП на одном полмесе образуется и скопляется продактариат, а на другом развивается кулачество.

Так как этот факт очень важен, то из него и нужно исходить, строить по линии в деревне. До сих пор политика сводилась только к сбору налогов, а на все остальное обращалось должное внимание. Теперь же на указанные мною обстоятельства нужно обратить большее внимание.

Другое, что можно заметить в деревне, это стремление кулачества захватить органы местной власти. Этот факт так же очень важен и опасен, и в urgente ему нужно претупить немедленно. В деревне есть еще много батрачества, которое по своей неразвитости и отсталости не идет за нами. Для привлечения его на нашу сторону нужно развить среди батраков культурно-просветительную работу.

Относительно работы сиббюро в горах надо отметить следующую перемену. Раньше губкомы находились в области низ зарплатности от сиббюро. Теперь губкомы предоставлены некоторая самостоятельность. Работа поэтому усилилась.

### Заключительное слово.

Несмотря на все высказанное в прениях утверждено, что сиббюро выполнило до 90-95 проц своей программы.

По вопросу распределения работников нужно сказать, что это чрезвычайно сложный и трудный вопрос и, пожалуй, никогда мы не сможем распределить работников так, чтобы не допустить никаких ошибок.

Один товарищ указывал, что замечает ся хоз. обрешетка дезорганизаторов. Этот факт известен и сиббюро, но это есть остаток прежнего, который может изжитись только годами. В вопросе об усилении кулачества и образования батрачества в деревне сиббюро приняты соответствующие меры.

Относительно работы среди молодежи в деревне укажу, что эта работа недостаточна.

О налогах вопрос разбирается не только в сиббюро, но и в центре, и наверно, будет установлен вместо множественства разнообразных налогов один на кой-нибудь налог.

Резолюция. По докладу о деятельности сиббюро принять следующие предложения:

1. Политическую линию поведения сиббюро ЦКРКП признать правильной.
2. В отношении руководства сиббюро губкомы в области организационной работы за последующее время работу считать усилившейся.
3. Все практические меры принятия выразить в определенной резолюции, которую выработать президиуму.

## В губернском партцентре.

За отчетный период томский губком укрепил свое влияние на беспартийные рабочие-крестьянские массы. От пассивного сочувствия партии массы переходят к активной поддержке своего авангарда. Это одинаково распространено среди рабочих, крестьян, рабочих и рабочей молодежи.

Внутрипартийная работа также оживилась. Надо усилить работу в области ликвидации политнеграмотности.

Партаппараты ощущают недостаток работников, особенно на фронте коммунистического воспитания.

### Политическое положение губернии.

Политическое положение губернии в настоящее время вполне устойчиво. Временами, в связи со сбором налогов и других налогов, положение менялось; возникали недовольства, но своевременная агитация делала свое дело: недовольство

утихло и положение губернии становится прочнее.

Факт, иллюстрирующий отношение к нам крестьянства—это съезд уполномоченных кооперативов, на котором, несмотря на то, что мы были в меньшинстве, крестьянство пошло за нами, высказываясь и голосовало вместе с нами

Работе, безусловно, с нами, об этом можно говорить твердо и уверенно.

Среди кулачества, ясное дело, настроены враждебно к нам. Они стремятся теперь бороться с нами путем захвата первичного аппарата соввласти и при помощи его жать на бедняка. Ввиду этого движения к моменту конференции на территории губернии совершенно нет.

### Парторганизация.

За отчетный период провели три пачку. На первом был избран президиум. На места по парторганизации был дан ряд директив.

На втором пленуме сделан отчет губкома о проделанной работе. Пленум одобрил деятельность губкома и ряд директив по парторганизации.

Третий пленум разработал план ликвидации политнеграмотности. На третьем пленуме были заслушаны доклады районных угольных районов. Был поднят вопрос о том, чтобы иметь угольный центр в Томске, но этот вопрос еще не разрешен до сих пор.

### Рабочая кооперация.

Говоря об угольной промышленности, необходимо остановиться на вопросе о кооперации. Нам было предложено организовать ЦРБ Кузбасса, подчинив его фабрикации. Мы в принципе согласны с идеей организации ЦРБ, но с условием подчинить его губкому. Этот вопрос дважды обсуждался в сиббюро и разрешен в нашу пользу.

### Учет и информация.

Теперь вопрос об отчетности. ЦКРКП категорически образом требует своевременного представления полной отчетности. Делу учета придется весьма большое значение. Правильное поступление отчетов у нас стране страдало.

Как это ни странно, но, несмотря на то, что мы имеем уже трехлетний опыт партработы, все же приходится сказать, что материалов в отношении учета работников мы имеем недостаточное.

### Партия в деревне.

Работа в деревне до сих пор еще не ходит на должной высоте. На последнем пленуме было поставлено решение ряд мер, направленных к усилению работы в деревне.

Необходимо вкратце остановиться на вопросе в связи с местами. Продолжительное время было занято поездкой т. Камениского по губернии, который возвратился оттуда с ценными материалами. За последнее время были командированы 2 инструктора, проехавшие не только по уездам и районам, но посетившие даже деревенские ячейки и волкомы. Все эти поездки дают прекрасный материал для ознакомления с работой и положением партийной работы на местах. Из сиббюро ЦКРКП приезжал тов. Касперов, который всесторонне ознакомился с работой томской организации. Кроме того, в нам приезжали еще 2 инструктора: тов. Дьяков, заведывающий транспортом подотделом сиббюро, и другой инструктор по работе уездного подотдела.

### Партия и власть.

Далее нужно также остановиться на работе по руководству советскими органами. Тов. Егоров (инструктор ЦБ) указывал на то, что наше влияние на советские органы недостаточное, но мы придерживаемся последних постановлений ЦК партии о том чтобы не мешать деятельности последней работой советских органов, а возлагать всю ответственность за исправную работу первоначально на администраторов.

### Связь с массами.

Профессиональной работе губкомом уделялось особое внимание. В президиуме заслушивались два раза доклады коммунистической фракции губпрофсовета.

Кроме того, превозводилось обследование префронта и налаживание жилой связи. От губкома в губпрофсовет входил член президиума т. Камениский, который и направляет работу фракции губпрофсовета.

В области кооперативной работы руководство сосредоточивается в руках кооперативной комиссии при губком, где концентрируются все вопросы, касающиеся кооперации. Далее эти вопросы докладываются на заседаниях президиума губкома и, после их согласования, производятся в жизнь.

лено к ортодезу губкома, и работа там налаживается.

### Организационная деятельность.

Теперь нужно остановиться на работе отделов губкома и, главным образом, ортодела. К концу 6-й губпартконференции работа ортодела несколько развилась. После 6-й партконференции было обращено на работу информационного и статистического подотделов серьезное внимание. Ортоделу были даны опытные работники.

Безусловно сразу наладить работу было нельзя, но постепенно она все-таки налаживается.

В таком же положении находились и ортодел укомов. Ортоделом губкома были приняты меры к укомплектованию последних соответствующими работниками, что до некоторой степени удалось сделать. Далее было обращено внимание на инструктора, который был сформирован из т.т. Рабева, Зобкова и Сварников, получивших задания по обследованию работы в тех или иных районах или разработку материалов. В последнее время инструктора снова развилась. Остался только т. Зобков.

С участием у нас долгое время было неблагополучно. Приемлемые формы складывались на 1 1/2 месяца и даже больше. ЦКРКП требовало предоставления тех или иных сведений, а у нас не было ни средств, ни материалов. Для планирования учета являлась необходимостью созвать работников по учету о meet, которые были проинструктированы и отпущены на места. Оплавлено, что некоторые товарищи не справились с работой. Пришлось взять 6 работников на месяц в губком для детального ознакомления с ведением учета и затем разослать в особенно нуждающиеся места.

### Связь с Красной Армией.

Далее, при 1 и 2-й работах имелись военные бюро, объединявшие партийную работу 2-го района было организовано военное бюро при 1-м районе и полтора месяца тому назад по распоряжению из центра военное бюро было сконструировано при губком, которое и объединяет в настоящее время деятельность всех ячеек военных организаций гор. Томска.

### Партия в цифрах.

По социальному положению члены нашей организации делятся таким образом: рабочих 3009, т. е. 46,89%, крестьян 2616, т. е. 36,56%, служащих 810, т. е. 15,3%, в разных 313 человек.

### Коммунистическое воспитание.

Перехожу к вопросу о ликвидации политнеграмотности. Нам вполне известны на недостаточность работы в этой области. Мы чувствуем это. У нас сильней недостаток работников.

Мы создали кратковременную школу ликвидаторов политнеграмотности. В ней обучалось 24 чел. и по окончании отпущены их на места.

У нас мало образованных членов партии: из 6648 членом с нашим образованием 8933, с домашним (самучебу) 1565; совершенно неграмотных 890. Это преступно. Давно уже есть циркуляр ЦБ, который говорит, что не дол

жно быть неграмотных членом партии, но тем не менее мы не справлялись с этой задачей. Это преступно. Нужно в самом скорейшем времени обучить неграмотных. Со средним образованием 240 чел., с высшим 14.

Мы не останавливаемся перед встречей членов трудностями, которые стоят перед нами в области ликвидации политнеграмотности. Теперь начинается работа в Кемерово, в Тайге, в Ломике, но еще недостаточное влияние, а в крестьянских ячейках в деле ликвидации политнеграмотности сделаны очень мало.

К недостатку инструкторов нужно прибавить еще недостаток пособий, а в деревенских ячейках и почему еще надо прибавить отсутствие помещенигов, света и т. п.

В городе мы добились значительных успехов, создали райпартшколу. В угольных районах тоже можно добиться успехов.

Агитация, которой руководит лично агитотдел политнеграмотности в губернии обеспечена работниками. Вся руководящая работа лежит на одном человеке. Это не случайно. У нас нет людей, чтобы заменить штат агитотдела. При недостаточном аппарате трудно справиться с работой.

С проведением кампаний агитотдел справлялся и справляется хорошо. В работе агитотдела нужно отметить губпартшколу. Школа оборуеена весьма хорошо, но состав школы недостаточен. Школа рассчитана на 200 человек.

Набрал только из 2-х губерний 174. Из них 120 на подготовительный курс. Однако на школу мы возлагаем большие надежды.

Недостаток школы: недостаточность учебных пособий и лекторского состава. Подъем работы среди женских ячеек.

Несколько слов придется сказать о работе губотдела работников. С этим отделом мы возились долго. Долго искали какого-нибудь подходящего работника и, в конце концов, была назначена тов. Аммосова. Результаты работы вполне. Международный день работников 8 марта прошел в Томске с большим подъемом и был встречен всеми женщинами работницами прекрасным отношением.

Коммунистическое воспитание. Еще пару слов о связи коммунистической молодежи и о взаимоотношениях с ней. На последнем пленуме было дано задание губкому о повседневной работе над комсомолом и о передаче традиций нашей партии новому коммунистическому поколению—союзу молодежи. Нужно отметить, что работе губернской организации комсомола мешали частые отъезды работников со стороны сиббюро ЦКРКП, на что в резолюции необходимо указать, т. к. это мешает планомерной работе молодежи.

За последние время замечается безразличный приток молодежи в союз. На это в свою очередь нужно обратить особое внимание, чтобы молодежь не потеряла, подготовиться к организации для вступления в союз, иначе молодежь может уйти от нас по нежелательному и ложному пути.

## Партийная работа.

### 6-я тайгинская райпартконференция.

Конференция открылась 2 февраля, в 6 часов вечера. Присутствовало 34 делегата, из них в резолюции голосом 21 и в совещательном 13. Большинство рабочих.

### Протест против насилия оккупантов.

Заслушав доклад о международном и внутреннем положении, 6-я райпартконференция заявила свой протест против гнусной авантюры международного капитала, оккупации Русской области французской буржуазией.

### Работа губкома.

Товар. Камениский делал доклад о работе губкома РКП. Этим докладом делегаты были особенно заинтересованы. В резолюции райпартконференция постановила обратиться к губкому как к партстроительству, так и к идейному руководству советских, профессиональных, беспартийных и военных организаций и просить работу за последующее время признавать вполне удовлетворительной.

«6-я районная конференция, заслушав доклад райкома, признает работу вполне удовлетворительной и лично поведение правительственной. Констатирует, что райком своевременно удел обстановка работы, проявил максимум внимания местам, считает, что работа как внутриорганизационная, так и агитационная находится на должной высоте. Впредь же конференция предлагает устранить возможность для ликвидации политнеграмотности среди паровозных и кондукторских бригад.

### Коммунистическое воспитание.

Заключительное слово по закрытию райпартконференции было представлено тов. Каменискому. Докладчик подчеркнул, что районная конференция проделала громадную работу, и указала на деловитость и слабую тайгинской организации. Конференция закрылась в 11 часов 15 минут. Делегаты были весьма довольны, получили указания на места. Можно сказать уверенно, что делегаты райпартконференции оздоревят работу на местах. С новыми методами, с новыми планами, с новыми подходами ячейки будут возвращаться в гущу беспартийной и сем и этим мы еще сильнее ударим по первым ирреальной буржуазии, от этих ударов она превратится в гниль развалина, а протестарият всего мира восторженствует и сбросит буржуазное его со своих плеч.

### Резолюция проделала большую работу.

Резолюция проделала большую работу. Докладчик подчеркнул, что районная конференция проделала громадную работу, и указала на деловитость и слабую тайгинской организации. Конференция закрылась в 11 часов 15 минут. Делегаты были весьма довольны, получили указания на места. Можно сказать уверенно, что делегаты райпартконференции оздоревят работу на местах. С новыми методами, с новыми планами, с новыми подходами ячейки будут возвращаться в гущу беспартийной и сем и этим мы еще сильнее ударим по первым ирреальной буржуазии, от этих ударов она превратится в гниль развалина, а протестарият всего мира восторженствует и сбросит буржуазное его со своих плеч.

# Скорей на помощь университету!

Томский университет — кузница специалистов, необходимых государству.  
**ФОНД СТУДЕНЧЕСТВА.**

К читателям „Красное Знамя“.  
„Неделя помощи студенчеству“ это — неделя учета всех возможностей и деле помощи студентам томского университета. Возможностей много. Одна из них это — поддержка всего населения путем сбора добровольных пожертвований.  
Редакция „Красное Знамя“ открывает прием добровольных пожертвований на улучшение быта нуждающегося студенчества.

Мы призываем наших читателей к поддержке. Пожертвования принимаются ежедневно в часы занятий. Имена лиц и названия учреждений будут опубликовываться на страницах „Красное Знамя“.  
От сотрудников „Красное Знамя“ поступило 1000 руб.  
От тов. Павлова А. И. — 200 руб.

## Нужды томского университета.

Наш университет в настоящее время испытывает острую материальную нужду. Нет аппаратов и приборов для университетских учреждений. Здания университета нуждаются в ремонте. Субсидии государства недостаточны, а между тем местное значение томского университета огромно.  
Долг всех — помочь университету. В „Неделе помощи университету“ мы ждем отклика на наши нужды.

## Томский университет — старейший в Сибири.

Томский университет является не только старейшим, но и наиболее организованным из всех высших учебных заведений азиатского типа на обширной территории Сибири.  
Он имеет 35-летнюю историю. В довоенное время он располагал достаточным оборудованием и снабжением, что давало ему возможность вести нормальную научную и научно-учебную работу.  
Открытый в 1888 году в составе одного медицинского факультета, в 1917 году он функционировал, как полный университет, в составе всех четырех, в то время существовавших, факультетов. Безудержное преобразование в период революции гуманитарных факультетов, юридический факультет и историко-филологический с изменением их программы и учебного плана были объединены в факультет общественных наук, ликвидированный в Томске в июле 1922 года. С 1920 года в томском университете то открылся рабочий факультет.  
В настоящее время томский государственный университет функционирует в составе медицинского, физико-математического и рабочего факультетов. Томский университет располагает достаточным штатом квалифицированных преподавателей и преподавателей, и в этом отношении в центре не ставится вопрос об его закрытии или сокращении, как это имеет место по отношению ко многим другим ВУЗ'ам республики. Многие из профессоров томского университета и почти все наиболее ответственные преподаватели являются и его воспитанниками. Кроме того, томский университет выдвинул из своего состава значительное количество профессоров для ВУЗ'ов Сибири, и можно смело сказать, что жизнь медицинского факультета Иркутского университета и Омского медицинского института не могла бы так быстро развиваться без поддержки томского университета. Некоторые из питомцев томского университета состоят профессорами Уральского, Пермского и других университетов республики. И в настоящее время в томском университете целый ряд научных работников продолжает заниматься профессорской работой. Томский университет в своем существовании выдвинул значительное количество юристов, врачей и относительно полного математиков, естественных и историко-филологов. Рабочий факультет подготавливает пролетарскую молодежь, выходящую в стены высшей школы.  
В годы революции университет вел интенсивную работу, не прекращая ее ни на один день, несмотря на крайне тяжелое материальное положение всех работников, несмотря на низкую (доходящую временами до 0°), а иногда и отрицательную заработную плату. Его производительность за этот период была выше довоенного времени.

## Томский университет в годы революции.

В связи с новыми учебными планами является необходимость и открытия ряда учебно-научно-исследовательских учреждений, кабинетов, но для этого не имеется кредитов и соответствующего оборудования. Университетская библиотека, единственная по ценности сокращающаяся книжная богатства на всей территории Сибири, в течение ряда лет из-за отсутствия ассигнований не могла пополняться ни специальной, ни научной литературой, ни современными изданиями по вопросам социальным и политическим.

## Финансовая работа.

**Поступление налогов.**  
Март.  
По Томскому уезду причитается по законному: подворного налога — 285.860 р., трудгужналога за 22 год — 433.355 р. 12 к.  
Поступило: до 1 марта: общегражданского налога — 200.960 р. 16 1/2 к., подворного — 275.944 р., трудгужналога — 130.047 р. 80 к., промыслового — 910.550 р. 09 к., местного — 1.828.299 р. 62 к.  
С 1 по 5 марта поступило: общегражданского — 16.039 р. 12 к., подворного — 3.415 р., трудгужналога — 43.286 р. 40 к., промыслового — 40.577 р. 58 к., местного — 307.822 р. 91 к.  
С 6 по 10 марта: общегражданского — 13.213 р. 28 к., подворного — 6.692 р. 84 к., трудгужналога — 152.103 р. 61 к., промыслового — 29.716 р. 87 к., местного — 378.648 р. 09 коп.  
Всего: общегражданского — 230.212 р. 56 к., подворного — 286.051 р. 84 к., трудгужналога — 305.487 р. 71 к., промыслового — 980.844 р. 54 к. и местного — 2.514.770 р. 62 к.

## Меры к увеличению налоговых поступлений.

В целях увеличения налоговых поступлений и надлежащей постановки на местах учета по исполнению бюджета, как государственного так и местного, губисполкомом предложено принять срочные меры к выявлению всех возможных источников доходов в пределах Томской губернии и объектов обложения, а также ликвидировать в течение марта ведомости по всем государственным и местным налогам.  
**Усиление аппарата.**  
Для усиления аппарата финансовых бюджет организации институт разведчиков инспекторов с обязанностями помощников финансовых инспекторов.  
**Твердые задания уездам.**  
Губфинотдел будет давать уездам твердые ежемесячные задания по налоговым и налоговым поступлениям. Основанием к исчислению сумм заданий будут служить заправочные и мест сведения из всех облагаемых ими поступлений.

Удлинный.

# Томского государственного университета КРАСНЫЙ ГЛАЗ.

Ну, и охрана труда...  
И в самом деле: — Разве можно так обижать инженеров и архитекторов? Эка, подумаешь, невидаль случилась! Какой-то там рабочий... Электромонтер... В бане № 1... Полеза работать на вышку... Ну, и работал бы... Так нет... Не мог он по-хорошему... Взлянул провалился сквозь потолок в баню... «Вршилось, чудака» в больницу везти.  
Должен же он был знать, что по толку в бане давно угрожал обвал, потому что накатник был гнилой!.. При чем тут технический надзор нах баней? При чем инженер Еврейсков и архитектор Родиков? Жалованье они получали исправно... Даже чуть-чуть больше, чем

## Из писем читателей.

На год без вина.  
В народном суде 9 района 16 февраля судили 4 человека — любителей выпить самогону. Интересны их ответы судьям.  
— Вы знаете, — спрашивают их, — что ведется борьба с пьянством?  
— Как же, знаем, — отвечают, — только ведь борьба-то объявлена самогоню, а мы пили спирт. Этот напиток разрешен для употребления государством, и по нему, значит, особенно в нашем деле ни чего нет. Да и заготовок-то «уголовное

## Фальсификация.

На молочном базаре в Томске трудно купить хорошего и испорченного молока. Молока «суррегат» продавцами и перепродавцами так хорошо подделывается, что его трудно уловить. Таким образом, большинство потребителей, пренебрегая дотою, пытаются не ездить молоко.  
Если это зло не было искоренено до сих пор, то оно не может быть терпимо далее.

Отчет торжественного заседания губартконференции с представителями ком'чеек и профорганизаций, а равно и адреса, преподнесенные губернскому рабочим' гор. Томска, в виду позднего поступления материалов и редакцию будет дан завтра.

# В Томске.

**Дефицитность учреждений и предприятий.** Президиум губисполкома признал, что одной из причин дефицитности учреждений и предприятий является раздутость штатов. Поставлено произвести по всей губернии максимальное сокращение штатов.  
**Увеличение доходности предприятий.** Президиум губисполкома обсуждал вопрос об увеличении доходности от государственных и местных предприятий, а также от имущества и объектов статей. Решено усилить деятельность образованной при губисполкоме специальной технической тройки по выяснению причин безответственности отдельных предприятий, размера их дефицитности и способов поднятия доходности с целью закрытия одних предприятий и устранения убыточности других.

**Помощь безработным.** Губисполком предложил отделе труда обсудить с отделами губисполкома вопрос об оказании помощи безработным. Главное внимание должно быть обращено на оказание помощи по линии производственной, т. е. путем развития общественных работ.

**Упрощение отчетности.** Губисполком принимает меры к упрощению отчетности. Губфинотделу предложено представить за подписью предубполкома докладную об этом вопросу в центр.  
**В томоном уезде «Жизни Сибири».** Томское отделение редакции журнала «Жизни Сибири» открылось. Однако, подбор материалов для помещения в журнал торжественно тем, что установленная смета совершенно не расходится с теми нормами оплаты литературного труда, какие в Томске уже установились, и невозможность оригинального материала. Коллегия отделения редакции просит областной редакционный телеграмму с указанием желательных размеров гонорара.

**Переписка с корреспондентами.**  
Жаворонков у. Просьба зайти в редакцию. Косов о д'юль у. Если поместить вашу заметку «Лягушка», то обижаться пожалуй не имеет «общество защиты животных». Не делайте лучше таких ошибок. Без них лучше.  
А. Б. Интересующий нас вопрос будет обсужден на пленуме горсовета.

**Подбор высококвалифицированных кадров.** Губисполком обращает внимание исполкомов и выком на наиболее тщательный подбор высококвалифицированных кадров по народному образованию. Губисполком отмечает недопустимость избрания на эту должность неграмотных.  
**Дом Провосвещения.** В субботу, 17 марта, в 7 час. вечера, сессия краеведения Дома Провосвещения в большом зале Дома Провосвещения устраивается доклад Б. М. Галя на тему: «Народное образование в Томской губ. на 1 октября 1922 года». Доклад заключается в себе данные о состоянии к указанному сроку как школьного дела по губернии всех его видов, так и всех культурно-просветительных учреждений. Доклад основан на новейших статистических данных.  
— 19 марта в «Доме Про» в здании состоится заседание подкомиссии математиков, на котором Ф. Р. Дульский будет прочтен доклад на тему: «Активные порации и новые виды пропации». Будет обсуждаться и организационный вопрос.

**Лошади Томской госконюшни на московском ипподроме.** Губисполком получил из Москвы телеграмму, что отправленные на московский ипподром лошади томской госконюшни продолжают брать первые призы. Так, 7 и 11 марта «Палладин» пришел первым, также первым пришел 4 марта «Диктатор». «Промыш» отстал только по тому, что сошел с круга.

Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.  
Редактор: Редакция коллегия.

Официальные распоряжения.

Приказ губисполкома.

Принимая во внимание острую материальную нужду, испытываемую учебно-вспомогательными учреждениями томского государственного университета, организовать комитет помощи университету в составе: председателя — ректора профессора В. Н. Саввина, зам. председателя — студента В. А. Найдя, секретаря — студента Преясова, членов: Баклан, Эфрос, Шувалова, представителей от губисполкома — предгубисполкома Корнева или его заместитель Сермергов, губкома — тов. Чельядин, губпрофсовета тов. Шамамов.

На комитет возложить проведение всех мер по изысканию средств для удовлетворения нужд учебно-вспомогат. учреждений ун-та.

Рекомендуется всем сов. проф. учреждениям оказывать всестороннюю поддержку как в техническом, так и в материальном отношении, путем отчислений, пожертвований и проч.

Администрация выселительных заведений предоставляет комитету на самых льготных условиях возможность устройства вечеров, спектаклей, концертов и т. п.

Председатель губисполкома Корнев. Секретарь А. Шидловский. 1—235

От томского губисполкома.

На основании постановления Совпаркома от 2-го января 1933 г. «Изм. Взм.» № 5 и правил, утвержденных предгубисполкомом 18-го января 23 г., томский губисполком объявляет во всеобщее сведение:

1) Все предприятия, занимающиеся в виде промысла исполнением комиссионных поручений, вне зависимости от того, являются ли они акционерными обществами, товариществами полными или на вере или единоличными предпринимателями, как уже вновь существующие, так и вновь возникающие обязаны в течение недели со дня объявления настоящего приказа зарегистрироваться в отделе управления губисполкома.

2) При ходатайстве о регистрации должны быть представлены следующие сведения:

- а) юридическая природа предприятия (ак. общество, товарищество полное или на вере, единоличное предприятие, для акционерных обществ — время их регистрации, как акц. общества, для товариществ — время их регистрации, как товариществ, для единоличных предпринимателей — время регистрации патента в милиции.
в) наименование предприятия,
г) род исполняемых предприятием комиссионных поручений.
д) складываемый капитал предприятия, владельцами коих являются акционеры общества и товарищества полные и на вере,
е) местонахождение предприятия,
ж) местожительство и имена, отчества и фамилии для акционерных обществ — всех членов правления и директоров-распорядителей, для товариществ — всех полных товарищей и вкладчиков, для единоличных предприятий — владельца предприятия,
з) обр. существования предприятий, если таковой установлен уставом или фирменным договором.

3) В случаях изменений представленных сведений, таковые должны быть заявлены в течение 3-х дней.

4) В заявлениях о сведениях, подлежащих занесению в реестр, должны быть приложены документы, удостоверяющие сообщаемые сведения. К заявлению о первоначальной регистрации должны быть обязательно приложены: для единоличных предприятий — засвидетельствованная копия патента на изобретение, для предприятий, принадлежащих юридическим лицам, — сводок того же копия устава, положения или договора, на основании которого соответствующие юридические лица существуют.

5) Как заявления, так и приложения к ним должны быть оплачены гербовым сбором на основании действующих законолений.

6) Допускается подача заявления по почте; двум подачам считается день сдачи заявления на почту.

7) Лица, обязанные к представлению сведений и в срок не представившие их вовсе или представившие их с нарушением указанного порядка или сообщившие неверные сведения, подвергаются преследованию по ст. 225 уголовного кодекса. Предприятия, повторно нарушившие обязанность по доставлению сведений, будут закрыты.

8) Реестр комиссионных предприятий открыт в отделе управления губисполкома для обозрения всеми желающими, в дни и часы занятий.

9) У. О. У. имеет наблюдение за исполнением всего вышеизложенного.

Зампредгубисполкома СЕМЕРИГОВ. Секретарь ШИДЛОВСКИЙ. 1—245

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Всем местномам и делегатам союза работников просвещения.

В пятницу, 16 марта с. г., в 7 час. вечера, в Деле Просвещения состоится широкая конференция томской организации всероссийского по следующей повестке дня:

- 1) Кодекс законов о труде.
2) Социальное страхование и порядок получения пособий.
3) О работе Р.К.К.
4) Текущие дела.
Норма представительства: от каждого д. и. школы по 2 человека, от крупных учреждений от 10 ч. 1 делегата.

Явка членов месткомов и делегатов обязательна. Предуниверситет А. ЗУДИЛОВ. Секретарь Ф. САКУЛИНА. 1-2-242

Строительное управление томгубкомхоза

настоящим объявляет, что в понедельник, 19 марта с. г., в 12 ч. дня, в комнате № 55 томгубкомхоза назначаются

оценки работ по ремонту железной трубы гор. электрической станции.

По предварительной смете стоимость работ выражается в размере 1099 рублей 98 коп.

Порядок сти и условия соревнования можно узнать в отделе гражданских сооружений комхоза, комната № 55, в часы занятий.

1-1044 За нач. строительного управления РОДОКОВ.

Губкомхоз

объявляет, что с 17 марта с. г. открыт прием заявлений по отводу на предосточный сезон участков гор. земли под огороды, в заявлениях необходимо указать местонахождение просимого участка, размер его площади в кв. саж. и количество едоков.

Возделанные участки будут предоставляться в первую очередь организованным и лицам, которые их обрабатывают.

Архивная плата за сезон определена по одной коп. золотом и кв. саж. по курсу котировальной комиссии в день уплаты.

Заявления должны быть оплачены гербовым сбором в 5 руб.

Заявки на участки, обрабатываемые в предыдущие годы, должны быть поданы не позднее 15 апреля с. г., после какого срока, считается свободными, они будут распределены между другими желающими.

Заявления принимаются в часы занятий в губкомхозе в земельной части, комн. № 3.

Начальник управления компрендр. и имуществ ЯВОРСКИЙ. 1-2-239

ДОКТОР КУПРЕССОВ

Болезни кожи и волос. Венерич. и венерич. Микробск. исследов. ночн. Прием ежедневно: утр. с 8—12 ч. веч. с 4—8 ч. Монастырская, ул. 7.

Продается пианино, книги, шкаф и стар. ирм. умузыкальный Сдаться сдвоясь две комнаты. Невазский в. № 13, кв. 1. 1-2-1048

НУЖНА ИЯЯ. с рекомендациями. Адр.: Невазский, № 54, кв. 2. 1-2-1061

ТОРГИ

17 марта, в 11 час. дня, ТОМГОМ назначаются торги на продажу 2 лошадей Адрес: Обруб, № 8. 1-1037

НУЖНА медная трубка

от 5 до 7 мм. Обращаться в паровое отопл. ние типографии, Тимирязевский пр., № 2. 3—

ФОТОГРАФИЯ А. ХАЙМОВИЧ

ПЕРЕВЕДЕНА переулком Нахановича (Ямской), № 8. ОТКРЫТА ежедневно с 10—4 дня. Художественное исполнение фото-работ, от миниатюр до портретов в натуральную величину. 1-5-495.

Утерян паспорт, выд. том. губ. мил. на имя Бутенко Мелара Парфирьевна. Считать недействительным. 1-1062

Утерян паспорт, выд. том. гор. мил. на имя Давыдовой Зинаиды Юльковны. Считать недействительным. 1-1057

Утерян паспорт, выд. том. гор. мил. на имя Ивановны. Считать недействительным. 1-1048

Утерян паспорт, выд. уфимской милицией на имя Козакова С. Считать недействительным. 1-1053

Утерян паспорт, выданный томской гор. мил. на имя Анкуловой Марии Андреевны. Считать недействительным. 1-1043

Утерян семейный паспорт, выд. куп. вол. мил. на имя Курбеньковой Марии Ивановны. Считать недействительным. 1-1046

Утерян паспорт, выданный томской гор. мил. Селиванов Александр Иванович. Считать недействительным. 1-1052

Утерян паспорт, выд. том. гор. мил. на имя Музафарова Сефа. Считать недействительным. 1-1054

Утеряна записная книжка, выд. том. ун-та, на имя Рубцова Марии Петровны. Считать недействительной. 1-1056

Утеряна личная карточка, выд. военкоматом на имя Мельникова Ивана Андреевича. Считать недействительной. 1-1040

Утеряна личная карточка, выд. военкоматом на имя Шамсутдин Сагдулина. Считать недействительной. 1-1042

Утеряна метрическая запись, выданная казенным управлением на имя Сафиуллина Минятов, год рожд. 1908. Считать недействительной. 1-1056

Утеряна анкета ученика карточке, выданная военкоматом на имя А. Т. Степанова. Считать недействительной. 1-1055

Утеряна беспробная книжка, выданная омским мезд. управл. на имя Анчишовой Ольги Петровны. Считать недействительной. 1-1051

Утеряна копия диплома, выд. мед. исп. ком. том. университета на имя Волкова Дмитрия Ивановича. Считать недействительной. 1-1059

Утеряно удостоверение, выд. военкоматом на имя Демьянова З. П. Считать недействительным. 1-1043

Утеряно удостоверение личности, выд. военкоматом на имя Шендерман Якова Григорьевича. Считать недействительным. 1-1042

Утеряно удостоверение, выд. финской гимназией на имя Петровой Нинафордовны. Считать недействительным. 1-1023

Утеряно удостоверение, выд. архангельским военкоматом на имя Сакулина Уильяма Яковлевича. Считать недействительным. 1-1060

Утеряно удостоверение личности, выданное томским университетом на имя Шадриной Л. И. Считать недействительным. 1-1063

Утеряны удостоверение, о службе в гор. арм. и паспорт, выд. том. гор. милицией на имя Севостьяновой Феклы Яковлевны. Считать недействительными. 1-1066

Утеряны удостоверение личности и удостоверение о получении бесплатной мед. помощи, выданное губздарином на имя Азаровой Стефановны Григорьевны. Считать недействительными. 1-1050

Утеряны паспорт, выданный том. гор. милицией, свидетельство о медицинском осмотре, метрическая запись и регистрационный акт, составленные на имя Котляков Марии Васильевны. Считать недействительными. 1-1049

Утеряны личная карточка, выданная котлинским военкоматом и удостоверение личности на имя Шолова Александра Ильяновича. Считать недействительными. 1-1045

Утеряны регистрационная карточка томгубкомхоза № 2403, свидетельство о рождении № 7883, удостоверение личности с места службы № 5903, свидетельство о бесплатной медицинской помощи № 6403 на имя Ковалевского М. П. Считать недействительными. 1-1041

Утеряны удостоверение личности, выданное томской милицией, выд. омским военкоматом на имя Соколина Людмила. Считать недействительными. 1-1065

Третья гастроль Г. А. ЧАРСКОЙ и К. М. АДАМОВА

В пятницу, 16 марта, В субботу, 17 марта, ПРЕМЬЕРА

ЛИСА ПАТРИКЕЕВНА ЖИЛЬЕТТА

(М-16 НИТУШ) Опера в 4-х действиях Жерве. Начало в 9 ч. веч.

При театре ресторан. Ежедн. во время ужина играет салонный оркестр. 1-246 Управляющий труппой П. П. Давылов.

Комитет Помощи Томскому Университету.

Программа „Недели помощи университету“. С 17 по 26 марта с. г.

Музыкальный техникум. Суббота, 17-го марта (пер. Нахановича, № 7). ЛЕКЦИЯ-КОНЦЕРТ посвящ. Ал. Пар. БОРОДИНУ. Лектор проф. Александров при участ. Александровой-Левенсон, Кузнецовой, Эльштейн, Меньшикина. Начало в 7 час. вечера. Билеты продуются в музтехи 15, 16, 17 марта.

Вторник, 20 марта, Большой городской театр, ГРАДИСОВЫЙ ВЕЧЕР-ВАЛ МАРТИН РУДОКОП при участии лучших сил. РУССКАЯ ЯРМАРКА, КАБАРЭ. При уч. Г. А. Чарской. ТАНЦЫ.

Четверг, 22 марта, Общественное собрание, (Монастырская, 4). Концерт - кабарэ при участии лучших сил. ТАНЦЫ.

Суббота, 24 марта, Антовый зал университета, КОНЦЕРТ при участии лучших сил Рабиса. Танцевальный вечер до 4 ч. утра. Студенческое кабарэ. Общедоступные пены.

Воскресенье, 25-го марта, РАБОЧИЙ ДВОРЕЦ ВЕЧЕР СМЕХА И ЗАБАВЫ. Студенческой труппой поставлены будут различные миниатюры, интересные кабарэ в публице и на сцене. Подробности в отдельных афишах. Следите за афишами. К участию привлечены лучшие силы Томска. Все на помощь университету! Билеты продуются заблаговременно. 1-562 Комиссия по проведению „Недели помощи у-ту“.

ГУБРАСПРЕД

ставит в известность всех держателей нарядов на мясо, что таковые должны быть реализованы до 21 марта с. г. Наряды не реализованные до указанного срока будут аннулированы, а мясо поступит в продажу с торгов. Вр. губпрокомиссар МИХАЙЛЬСКИЙ. Начгубраспред БЕЛОНИЦКИЙ. Секретарь (подпись). 1-2-262

КОМИССИЯ ПО ЛИКВИДАЦИИ

ведных отделов забирского округа путем сообщения просят все госуда. ственные учреждения, частные организации и отдельные лица заявить все последние 15-го апреля с. г. имеющиеся претензии и органы ведного транспорта Сибири (Обь-Иртышского, Енисейского Ангаро-Вайкальского и Ленского бассейнов) к окружным (водным отделам округа) и линейным (директорам, транспортным и пр.). Претензии, заявленные после указанного срока, удовлетворяться не будут. Задолжная признается ликвидационной комиссией в г. Омске, संबисп. вст. рой этаж, комната № 101 и директоздамам в г.г. Томоли, Омске, Томске, Бр. слодареке и Иркутске. Председатель комиссии по ликвидации водных отделов омбиса Г. МЕШКОВ. 3-1-0153

ТОМСКИЙ ГУБСОВНАРХОЗ

объявляет о сдаче в аренду следующих предприятий: 1. Механический завод „Республика“, — Белая ул., № 5. 2. Пивоваренный завод Б. Крюгера, — уг. Московского тр. и Тюрем. ной ул. 3. Кожзавод № 3 — ул. Розы Люксембург, № 99. 4. Ковалевская фабрика № 2 — Коммунистический пр., № 25. 5. Дрожжевой завод № 2 — Мухомовская ул., № 59. 6. Свечной завод № 1 — Коммунистический пр., № 14. 7. Пивоваренная мастерская — Пироговская, № 1. 8. Овчинно-шубный № 1 — Волыная, № 17. 9. Поломошнинский кожезавод — с. Поломошное, Том. у. 10. Кожзавод № 4, ул. Розы Люксембург, № 101. 11. Лосиный завод — Бреловская, 30. 12. Завод смывочных масел — за городом по Спасскому тракту. 13. Ковалевская фабрика № 1 — Татарский пр., № 15. Справки можно получать ежедневно с 9 до 3 час., в дни занятий, в общем отделе ГСНХ, ул. Раевства, № 5. Пролгубсовнархоза РОДИН. 1-244